

欲贷款买来假印章 不满粗制滥造愤而报警

一男子买假“打假” 牵出“骗贷”团伙

男青年党某花800元钱买来全套的伪造证明材料欲申请贷款，不想买来的却是粗制滥造货，被担保公司人员一眼识破。

不满假证明的“质量”问题，党某心有不甘报警“打假”，结果不仅自投罗网，还拔出萝卜带出泥，牵出一个专门服务有贷款需求却无资质客户的造假团伙。

2月20日，公安尖草坪分局尖草坪派出所办案民警介绍了案件侦破始末。

1 求助网友贷款

25岁的党某是一名网络主播，交友广泛，并出于工作需要，加入了许多微信交友群。

去年12月中旬，一个网名叫“办理银行贷款”的网友在微信群发布消息称，自己有渠道办理大额银行贷款。正巧，党某不久前成立了自己的文化传媒公司，虽然只是一家“皮包公司”，但对于党某来说，也算是追逐梦想的起步，无奈公司发展受到资金短缺掣肘。看到微信群中的这则广告，他眼前一亮，看到了希望，便赶紧加网友“办理银行贷款”为微信好友，并说明贷款意图。

无车、无房、无固定收入，“三无青年”党某试着询问对方，自己这种情况能否获批贷款。“啥都没有？那也行……”对方的肯定，给党某打了一针鸡血。这名贷款中介表示，可以帮党某伪造证明材料办理10万元贷款，前提条件是自己要拿放款额的5%作为回扣。“这些都好说，能办下贷款吗？靠谱不？”“你放心，贷不下来款，我就没得赚，所以放款的事儿我比你更上心”……

一来二去，党某觉得中介说得在理，便通过对方发来的微信名片，加上了专门负责造假的“神秘人”，留下自己的住址、银行卡号、工作单位等信息，并转账支付了800元“劳务费”。

2 全套手续到手

两三天后，党某收到一个同城快递，打开一看，里面装有两枚假印章，分别是省城一家房地产开发公司和一家物业管理公司的。同时，“神秘人”在网上发给他一个打包的文件夹，里面有电子版小产权房屋买卖合同、中国工商银行工资账户流水明细、水费电费缴费记录等。党某把这些假材料打印出来，手握大红章找准位置一盖，申请贷款的“大全套”便算准备就绪了。

随后，他约一直在网上联系的贷款中介李某见面，商量下一步的贷款事宜。在小店区一家房产中介店，李某翻阅了党某带来的材料，个别细节他拿不准，便从另一个房间请来同事尚某帮忙“参谋”。“银行账单需要改一下，流水不够……”根据二人提出的修改意见，党某将具体事项告知“神秘人”，当晚就收到了对方发来的新版本。这下，万事俱备，只欠东风了。



嫌疑人刘某指认现场



警方缴获一台刻章设备

3 露馅报警“打假”

2022年12月27日下午2时许，党某和李某、尚某在建设南路亲贤街口碰面后，三人一起前往附近一家担保公司申请贷款。

一路上，党某忐忑不安，担心事情败露。“把心放进肚子里，越淡定就离成功越近。”临近进门时，李某二人看出党某有点儿紧张，便拍了拍他的肩膀安抚，还临时传授了几招“面谈经验”。

走进担保公司，党某故作镇定，把准备好的材料递给工作人员等待核验。然而，没过几分钟，材料就被退回来了。党某自知理亏，不敢多问，悻悻下楼后，与李某二人分头离开。

回家路上，党某心里窝火，越想越气。“这些假材料居然被

一眼识破，贷款泡了汤，800元钱也白花了……”不满假证明“质量”不过关，他回家取上那两枚假印章，径直来到附近的尖草坪派出所，怒气冲冲地找民警“维权”，声称要提供“打假”线索。

“你事先知不知道这些东西是伪造的？”

“知道。”

“那你知道自己找人购买伪造证明、假印章的行为触犯法律吗？”

“知道，我就是咽不下这口气。”

为了出气，党某一吐为快，将事情原委和盘托出。

4 查获造假团伙

民警根据办案经验发现，党某提供的证明材料和印章确实是“一眼假”，内容不合逻辑，纸张崭新，印章做工粗糙。经市公安局司法鉴定中心鉴定，确认这些材料和两枚印章均为伪造。

将党某传唤归案后，办案民警于2月7日在小店区抓获28岁的浑源县人尚某。2月13日，其同伙、32岁的定襄县人李某投案。

此外，民警循着假印章是通过同城快递寄给党某的这条线索，又顺藤摸瓜锁定解放北路一家手机维修店。摸排取证后，将店主刘某抓获，并在店内查获刻章机及数枚印章坯料。

经查，尚某和李某没有固定工作，可以说，哪行赚钱干哪

行。二人在朝阳街一家公司做POS机代理销售时相识，之后一起做过房产中介，发现房子不好卖，但购房客户大多有贷款需求，索性瞅准商机转行干起贷款中介。然而，金融机构放贷款对资质审核严格，为了挣到放款回扣，二人一拍即合，“钻研”起造假的旁门左道，并通过网络联系上专门负责提供全套伪造材料的“神秘人”，为无贷款资质的客户提供“专业服务”。而刘某则是“神秘人”的下线，按照对方的要求，刘某私刻了两枚假印章，并快递寄给党某，从中非法获利100元。

此外，刘某还交代，自去年11月购入刻章设备以来，相继伪造企业、事业单位印章十余枚。

不报告不签到 不接电话甚至关机

漠视社区矫正 检察监督“撤销缓刑”

本报讯（记者 刘友旺 通讯员 刘瑞东 杨小玲）男青年王某接受社区矫正期间，以各种理由拒绝报告、签到，多次违反社区矫正监管规定。2月21日，小店区检察院消息，该院履行法律监督职责，同意区司法局提出的撤销王某缓刑的建议。

2022年，时年17岁的王某因犯聚众斗殴罪，被法院判处有期徒刑一年二个月，缓刑二年。当年8月29日，王某开始在小店区司法局小店司法所接受社区矫正。

今年1月底，小店区检察院对社区矫正工作开展日常监督检查时，了

解得知王某在矫期间多次违反社区矫正监管规定，经两次警告仍不改正。区司法局认为，王某的行为符合撤销缓刑的条件，遂向区检察院征求意见。

在实质化审查中，检察干警通过查看社区矫正一体化平台、查阅社区矫正档案，并走访、询问司法所工作人员、社区矫正工作者，查实王某违反社区矫正规定，多次以各种理由拒绝报告、拒不点名反馈、签到，对社区矫正工作人员的个别教育谈话置若罔闻，并采取关机、拒不接电话等方式抗拒监管。王某的行为多次造成

社区矫正一体化平台系统异常报警，他还多次不参加学习教育。

经审查，检察机关根据《社区矫正实施办法》相关规定，同意撤销其缓刑的建议，小店区司法局随即向法院提出建议。

据介绍，社区矫正是刑事执行措施，社区矫正对象在不脱离社会、不改变生活环境的情况下，自觉接受教育、改过自新，体现了宽严相济的刑事政策。社区矫正不等于无限的行动自由，社区矫正对象在矫正期间，不管矫正期限长短，必须严格遵守法律和社区矫正监督管理规定。

停水通知

兹因配合太原市城市轨道交通1号线给水管线改迁工程，需对供水管线进行断管施工，定于2023年2月23日10时——2023年2月24日10时在下列区域实施停水：

建设北路西(五一东街——迎泽大街)

迎泽大街路北(建设北路——五一东街南一巷)

迎泽大街路南(建设北路——南宫坊路)

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备，因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司

2023年2月21日